

шлях від унікальності за обмеження до винятковості своїм лібералізмом. Однак, урядові не вдалося переконати суспільство у тих вигодах, які несе економічна міграція. Масштабний та швидкий рух іммігрантів до Британії, підвищення тиску на місцеві громади зумовили посилення ворожості до іммігрантів. Імміграційне питання знову стало помітним на виборах. Таким чином, після досить нетривалої лібералізації керівництво країни було вимушене знову перейти до обмежувальних заходів.

Список використаної літератури:

1. Денисенко М.Б. Миграционная политика в зарубежных странах и Российской Федерации: опыт сравнительного анализа / М. Б. Денисенко, Е. В. Фурса. – М.: Институт экономики переходного периода, 2003. – 283 с.
2. Conservative Party Manifesto 2005, Are You Thinking What We Are Thinking // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://newsimg.bbc.co.uk/1/shared/bsp/hi/pdfs/CON_uk_manifesto.pdf
3. Controlling our borders: Making migration work for Britain // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/251091/6472.pdf (Accessed 23 January 2015).
4. Drew. C. & Sriskandarajah D. (2006) 'EU Enlargement: Bulgaria and Romania — Migration Implications for the UK', in Institute for Public Policy Research Fact File. London.
5. Freeman, G. (1994) 'Britain, the Deviant Case', in Controlling Immigration: A Global Perspective, Stanford University Press, Stanford, pp. 297 – 300.
6. Gordon Brown's speech to the TUC in full // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.telegraph.co.uk/news/uknews/1562685/Gordon-Browns-speech-to-the-TUC-in-full.html (Accessed 23 January 2015).
7. Hansen, R. (2004) 'Commentary', in Controlling Immigration: A Global Perspective, Stanford University Press, Stanford, pp. 338 – 342.
8. Somerville, W. (2007) Immigration Under New Labour, Policy Press, Bristol.

Паламарчук І.

ХАРАКТЕРИСТИКА МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН УКРАЇНИ ТА США

У статті подається аналіз тенденцій розвитку сучасних українсько-американських відносин, які визначено одним із пріоритетів зовнішньої політики України. Досліджується безпековий, політичний, економічний і гуманітарний контексти між Україною та США. Проведена спроба розглянути стратегічні для України напрямки співпраці з США на міжнародній арені та в галузі реформування української держави.

Ключові слова: зовнішня політика, національні інтереси, міжурядова співпраця, стратегічне партнерство, система міжнародних відносин, регіональні відносини.

За останні роки у світі відбулося багато змін, як і у середині нашої держави. За останній період США підтримували Україну у її прагненнях інтеграції до європейських та євроатлантичних структур. США активно підтримують Україну у проведенні переговорного процесу по приєднанню нашої держави до НАТО. Сьогодні у міждержавному економічному співробітництві вирішується завдання більш активного залучення в Україну американських інвестицій. У політичній сфері американські експерти-аналітики радять Україні зменшити кількість заяв на міжнародному рівні, а впроваджувати більше конкретних заходів особливо щодо проведення внутрішніх реформ, що значно покращить позиції України при її інтеграції до ЄС та НАТО. На їх думку Україна повинна визначити обмежену кількість стратегічно важливих завдань у своїй міжнародній політиці і докладати максимальні зусилля для їх досягнення.

Метою даної публікації є аналіз сучасного стану українсько-американських відносин, підведення підсумків чергового етапу їх розвитку та визначення стратегічно важливих галузей співробітництва.

Основу дослідження складають офіційні документи, міжурядові угоди, промови провідних політиків України та Сполучених Штатів.

Процес розбудови дружніх відносин між Україною та США має тривалу історію і сягає своїм корінням часів, коли наша держава ще не проголосила себе як незалежна. Одразу після набуття Україною статусу суб'єкта міжнародного права двосторонні відносини набули рис динамізму та націленості на конкретні результати. Спільними зусиллями нам вдалося вивести їх на рівень стратегічного партнерства, проголошеного у Заяві президентів України і США від 4 квітня 2005 року.

З часів проголошення своєї незалежності Україна посідала різне місце в політиці США. Але Сполучені штати завжди визнавали важливість Української держави та її виключне положення у Європі та світі. Тому уряд США ніколи не залишався байдужим до долі України.

За останні роки рівень співпраці між державами в усіх галузях значно посилюється. І вони вже виходять за рамки двостороннього діалогу та здатні впливати на загальноєвропейський та світовий процес.

Загальні тенденції розвитку двосторонніх відносин на сучасному етапі є такими: розвиток торгово-економічного та інвестиційного співробітництва, інноваційна взаємодія та обмін новітніми технологіями, спільна євроатлантична та європейська політика, посилення культурних зв'язків та інші.

Починаючи з 2005 року, відбулося чимало довгоочікуваних зрушень у відносинах. Зокрема, зросли обсяги зовнішньої торгівлі між країнами. Все це є результатом проведення ряду реформ, а саме:

1. У 2006 р. США перереєстрували Україну як учасника Загальної системи преференцій (GSP), скасували торгові санкції і змінили статус України відповідно до законодавства США в галузі торгівлі.

2. США підтримували та сприяли вступу України до Світової організації торгівлі.

3. 23 березня 2006 року скасовано поправку Джексона-Веніка стосовно України.

4. У 2006 році США визнали ринковий статус української економіки.

5. На початку квітня 2008 року було ухвалено “Дорожню карту пріоритетів українсько-американської співпраці”.

6. 19 грудня 2008 року підписано Українсько-американську Хартію про стратегічне партнерство та безпеку.

Розвиток стратегічного партнерства між Україною та США є одним із ключових пріоритетів зовнішньої політики нашої держави. Головним українсько-американським міждержавним органом, діяльність якого спрямована на реалізацію положень Хартії стратегічного партнерства, є двостороння Комісія стратегічного партнерства (КСП), в якій співголовують Міністр закордонних справ України і Державний секретар США. Її перше засідання відбулося в грудні 2009 р. у Вашингтоні, всього відбулося три засідання.

КСП координує діяльність шести міжгалузевих механізмів, до компетенції яких віднесено питання політичного діалогу і верховенства права, нерозповсюдження та експортного контролю, енергетичної і ядерної безпеки, науки і технологій, торгівлі й інвестицій, а також оборони. Діалог у торговельно-економічній сфері інституційно організований у формі двосторонньої Ради з питань торгівлі та інвестицій.

Протягом останніх років суттєво розширено договірно-правову базу співпраці. В цілому, між Україною і США укладено 143 міжнародно-правових документів.

Серед пріоритетних для української сторони питань співпраці зі США: мобілізація міжнародної спільноти на захист суверенітету та територіальної цілісності України, зміцнення обороноздатності й енергетичної безпеки України, залучення міжнародної допомоги для реалізації всеосяжних політичних, економічних та соціальних реформ, а також зміцнення верховенства права в Україні.

США продовжують залишатися найбільшим донором технічної допомоги Україні, зокрема з питань ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. Її обсяги, починаючи з 1992 р., склали понад 3 млрд. дол. США, що перевищує сумарні показники інших країн-донорів за цей період. Внесок США до Чорнобильських проектів складає понад 360 млн. дол.

На консульському напрямі пріоритетними для української сторони питаннями є захист прав та інтересів фізичних і юридичних осіб України, забезпечення гідних умов проживання і виховання усиновлених з України громадянами США дітей, лібералізація візової політики з боку США. Позитивну динаміку зберігає міжпарламентська співпраця. Активну роль у розвитку двосторонніх відносин відіграють Групи сприяння Україні («Українські Кокуси») у Сенаті та Палаті представників Конгресу США, у Верховній Раді України діє Депутатська група з міжпарламентських зв'язків із Сполученими Штатами Америки. В рамках програми міжпарламентських обмінів відбуваються візити українських законодавців до США під егідою конгресової Комісії сприяння демократії.

Важливим фактором, який сприяє повнішій реалізації потенціалу співробітництва України і США, залишається присутність на території Сполучених Штатів численної української громади - понад 900 тис. американців українського походження (в

американських україномовних виданнях йдеться про 2 млн українців). У зв'язку з цим, пріоритетним для Української держави залишається зміцнення зв'язків з українською громадою, сприяння забезпеченню її етнокультурних потреб.

Велика увага надається розширенню контактів між обома країнами, виведенню їх за межі обох столиць. Цьому сприяють проекти щодо встановлення і розширення побратимства на рівні міст обласного значення України та впливових міст США, а також щодо активізації існуючих і налагодження нових зв'язків між вищими навчальними закладами України і США. У рамках міжрегіонального співробітництва побратимські зв'язки встановлено між 23 містами двох країн.

Зауважимо, що Україна має віднайти власний шлях до зміцнення відносин із США, визначивши власні геополітичні орієнтири, створивши привабливі умови для американських інвестицій під президентські гарантії, викоринуючи тіньову економіку та корупцію, підвищуючи соціальні стандарти в державі, та загалом працюючи над власним іміджем. Лише за умов зміцнення зсередини, Україна отримає можливість виступати як гідний геополітичний гравець, підтримуючи партнерські відносини із такими силовими центрами як Сполучені Штати.

Список використаної літератури:

1. Виступ на слуханнях у Конгресі США Деніела Расселла, Керівника відділу у справах України, Росії, Білорусі і Молдови: “Україна і її відносини зі Сполученими Штатами Америки” 16.03.2010 р. // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://ukrainian.ukraine.usembassy.gov/uk/russell-testimony.html>. – Назва з екрана .

2. Лакішик Д. Особливості Українсько-американських відносин: до аналізу проблеми / Д. Лакішик // Вісник Київського національного університету. – 2004. – №74-76. – С. 149-153.

3. Гетьманчук А. Нова зовнішня політика України: погляди аналітиків / А. Гетьманчук, К. Зарембо, С. Солодкий та ін. – К. : Міжнародний центр перспективних досліджень, Інститут світової політики, 2010. – 164 с.

4. Політичні відносини між Україною та США // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://usa.mfa.gov.ua/ua/ukraine-us/diplomacy>. – Назва з екрана .

5. Рубан Ю. Україна в 2008 році: щорічні оцінки суспільно–політичного та соціально–економічного розвитку: Монографія / Ю. Рубан. – К.: НІСД, 2008. – 744 с.

Петришина І.

ПОЛІТИКА УРЯДУ НОВИХ ЛЕЙБОРИСТІВ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ЩОДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

У статті проаналізовано політику уряду нових лейбористів Великобританії щодо ЄС.

Ключові слова: політика, ЄС.

Велика Британія, як один з провідних гравців міжнародної арени, постійний член Ради Безпеки ООН, член ядерного клубу й один з фінансових центрів світу завжди